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                            Trăiește bine, cheltuiește mai puțin
 Trăiește bine, cheltuiește mai puțin: 12 secrete pentru o viață mai bună (Living Well, Spending Less: 12 Secrets of The Good Life), de Ruth Soukup, este o carte pe care ACT și Politon o propune și în varianta ebook (pdf arhivat), în limba română. 
Această carte este scrisă pe baza propriilor greșeli și insuccese ale autoarei. Ruth Soukup spune: "Pentru că sunt creștină, se bazează, de asemenea pe ce m-a învățat Biblia despre viața bună și, ca atare, include unele versete biblice. Sper și mă rog să fii provocată în timp ce citești această carte – provocată să-ți reevaluezi prioritățile și să faci modificările necesare care vor avea ca rezultat nu numai un cont bancar mai mare, ci și o viață mai bună, plină de mulțumire, sens și bucurie. Nu va fi ușor – schimbarea de durată presupune muncă grea –, dar te rog să mă crezi când îți spun că recompensele merită efortul."
Ruth Soukup: „Mitul acesta al cumpărăturilor ca hobby e atât de răspândit, încât în special femeile sunt făcute să se simtă de parcă ar fi ceva în neregulă cu ele dacă nu le place cu adevărat să meargă la cumpărături.” 
Pagina web oficială a acestui ebook poate fi accesată AICI
Acest ebook este mult mai mult decât un ghid de economisire a banilor sau o simplă colecție de lucruri pe care trebuie sau nu trebuie să le faceți din punct de vedere financiar. Acest ebook e despre a trăi bine și a cheltui mai puțin. 
 „Vedeți și păziți-vă de toată lăcomia, căci viața cuiva nu stă în prisosul avuțiilor sale.” (Luca 12:15) 
Citiți mai multe informații despre ebookul "Trăiește bine, cheltuiește mai puțin"
Niciodată nu e destul?
Contează doar dorința inimii voastre. Indiferent de mesajul „niciodată nu-i destul” pe care societatea vrea să îl transmită, o viață irosită de dorința de a avea întotdeauna mai mult nu e Viață bună. 
Dorința acerbă de a avea mai mult e o boală care pătrunde în fiecare fibră a ființei omului. Supraconsumul și satisfacerea necontrolată a oricăror dorințe, nu pot face altceva decât să îi distrugă pe oameni. Acest gen de dependențe, pe care ebookul de față le tratează, trebuie temperate. Autoarea acestui ebook spune că „trebuie să învățăm să ne controlăm iubirea pentru bani, sau ea ne va controla pe noi.” 
Descoperirea Vieții bune nu înseamnă doar a cheltui mai puțin, ci și transformarea dorințelor propriei inimi, prin schimbarea priorităților de la a dori și a spera să aveți ce e mai bun în această lume la a dori din străfundurile inimii să acumulați un alt fel de comoară. 
Valoarea vieții nu se definește prin ceea ce aveți sau ce ați dori să aveți, ci prin „cine sunteți”. 
Ruth Soukup spune că propria sa transformare dintr-o dependentă de cumpărături într-un expert în „economisirea banilor” nu s-a produs peste noapte, nu e nici măcar aproape să se fi finalizat. Capitolele acestui ebook conțin mai multe idei practice. Veți citi despre alegerea mulțumirii, despre cum să vă găsiți punctul optim, despre cum să vă stabiliți țeluri, cum să deveniți mai disciplinați, cum să vă eliberați viața de dezordine, să vă stabiliți un buget, să economisiți mai mulți bani pentru mâncare, să vă păstrați casa curată, să învățați să apreciați tot ce banii nu pot să cumpere. 
În acest ebook, Ruth Soukup definește viața bună ca fiind: o viață bogată în credință, familie, prieteni și creativitate. Este o viață plină de bogăția pe care Dumnezeu are să o ofere; o viață petrecută clădind comori în rai și nu aici, pe pământ. Nu este o viață a trândăviei și a lăcomiei, ci una a disciplinei, a trudei și a introspecției. Poate că nu e întotdeauna ușoară sau confortabilă, dar e abundentă și complet sigură întru Hristos. 
 „Mulțumirea de sine îi face bogați pe cei săraci, nemulțumirea de sine îi face săraci pe cei bogați” (Benjamin Franklin) 
Autoarea acestui ebook apune că uneori simte să întreaga lume nu este altceva decât o reclamă imensă, care conspiră în a spune oamenilor că încă nu au ce e necesar pentru fericire sau succes. „Între televizor, cărți, rețele de socializare, reviste, panouri publicitare, chiar și mesajele pe care le primim de la prieteni și familie, e practic imposibil să scăpăm de presiunea de a avea mai mult, de a face mai mult sau de a fi mai mult.” 
Pentru a ști cum să alegeți mulțumirea, soluția reală este să schimbați mesajul pe care-l trimiteți creierului. Pentru aceasta este importantă clarificarea propriilor priorități. 
Recunoștința și bucuria sunt adesea trecătoare și atât de ușor înlocuite cu sentimente de îndoială de sine. 
O viață de mulțumire adevărată este o viață pentru care trebuie să trudiți și una pe care trebuie s-o alegeți activ. Necesită alocarea unui timp pentru identificarea priorităților. Trebuie să luați decizia de a nu vă mai uita la ce au alții și, în schimb, să trudiți la îmblânzirea acelor înclinații omniprezente de comparație și invidie, care clocotesc aproape de suprafață. Trebuie să adoptați o atitudine de recunoștință pentru tot ce vi s-a dat deja și să fiți dispuși să vă priviți invers nesiguranțele. În cele din urmă, înseamnă să eliminați activ ce vă ispitește cel mai mult. 
Punctul optim
Ken Coleman: „Oamenii au cel mai mult succes când se află în punctul lor optim. Punctul tău optim se află la intersecția dintre pasiunea ta și puterea ta cea mai mare.” 
Punctul optim este acel moment special în care sunteți capabili să faceți tot ce simțiți cel mai tare că sunteți meniți să faceți, acel ceva ce iubiți, acel ceva la care sunteți grozavi, acel ceva care face ca viața să merite să fie trăită. 
Conform acestui ebook, să trăiți în punctul optim înseamnă nu doar să vă faceți timp să vă descoperiți pasiunile și să vă dați seama care este menirea, ci înseamnă să fiți dispuși să faceți pasul următor. 
Probabil că cei mai mulți oameni aleg pragmatismul în detrimentul pasiunilor, a visurilor. Poate fi incredibil de înfricoșător să vă trăiți visurile. Există un potențial uriaș de eșec. Vă face să fiți vulnerabili la criticile celor care nu înțeleg. Le dă altora oportunitatea să râdă de voi sau să vă taie elanul. Trăirea în punctul optim înseamnă să faceți un pas spre necunoscut, unde orice se poate întâmpla și unde nu aveți întotdeauna controlul. 
Între a dori ce nu aveți doar de dragul de a dori mai mult și a dori să faceți altceva pentru că știți că acolo sunteți meniți să fiți, e o diferență enormă. Deseori e dificilă găsirea unui echilibru între a tânji sănătos după ceva mai mult și a alege pacea, oricare ar fi circumstanțele. 
O viziune clară pe termen lung și țeluri scrise vă permit să vă atingeți pe deplin potențialul. Toți oamenii au aceleași 24 de ore la dispoziție, iar Viața bună începe cu disciplina personală și o bună administrare a timpului. 
 „Abundența nu e planul lui Dumnezeu ca eu să trăiesc în lux. E planul Lui ca eu să-i ajut pe alții să trăiască. Dumnezeu îmi încredințează banii Lui nu ca să-mi clădesc propria împărăție pe pământ, ci pentru a-i clădi Lui împărăția în ceruri.” (Randy Alcorn) 
Organizarea financiară
În acest ebook, autoarea face referire la un studiu din 2006 al Facultății de Medicină Stanford, care spune că aproximativ 6% dintre americani sunt considerați efectiv „dependenți de cumpărături”. O parte importantă a problemei este reprezentată de existența unei societăți și culturi care ridică în slăvi cheltuielile absurde și încurajează satisfacția imediată. Cumpărăturile au devenit o modalitate de a petrece timpul, în loc de un mijloc pentru atingerea unui scop doar când e necesar. 
Indiferent de numărul banilor de care dispuneți, cheltuiala în exces și cumpărăturile absurde pot fi obiceiuri distructive. 
Angajați-vă la o lună de zero cheltuieli, în afara nevoilor vitale. Fără haine noi, gadget-uri, renovări, proiecte de artizanat și fără mese la restaurant. Înseamnă să rămâneți acasă în loc să ieșiți în oraș. Înseamnă să cumpărați cât mai puține legume perisabile cu putință și, în loc, să mâncați alimentele demult uitate în cămară și congelator. Timp de o lună, țelul vostru va fi să folosiți, pur și simplu, ce aveți. 
 „Un om e bogat prin mulțumirea lucrurilor de care se poate lipsi.” (Henry David Thoreau) 
Să învățați să vă faceți un buget și să economisiți, să luați decizii financiare înțelepte și să trăiți după posibilități sunt aptitudini critice și foarte necesare. 
Pacea financiară poate fi definită astfel ca „o stare de armonie reciprocă în privința banilor; eliberarea de gândurile sau emoțiile opresive legate de cheltuială; armonie în relațiile personale și eliberarea de conflictul sau disensiunile legate de finanțele personale; mulțumirea cuiva cu ce are”. Pacea financiară nu e o anumită sumă pe extrasul de cont sau un buget perfect echilibrat, ci e o stare de spirit. Libertatea financiară și pacea financiară merg mână-n mână, dar în timp ce una dintre acestea provine din muncă grea și disciplină, cealaltă poate veni doar de sus. Este nevoie de ambele pentru a avea succes. 
În timp ce pacea financiară începe cu rugăciune și o schimbare a atitudinii voastre, libertatea financiară începe prin crearea – și respectarea – unui buget realist. Stabilirea și respectarea unui buget pot părea copleșitoare la început, dar o perspectivă mult mai înspăimântătoare este să nu existe o imagine clară asupra situației financiare. 
 „Chibzuiala omului silitor duce numai la câștig, iar cel ce se zorește ajunge la pagubă” (Pildele lui Solomon 21:5) 
Alcătuiți-vă propria listă de prețuri foarte mici pentru a urmări cele mai bune prețuri de la magazinul vostru și faceți eforturi să cumpărați alimente în cantități mari, când au prețul cel mai mic. Faceți-vă provizii în cămară sau în bufete cu alimentele de bază și produsele alimentare pe care le mănâncă familia voastră. Nu cumpărați mâncare doar pentru că e la reducere, ci faceți eforturi să vă faceți provizii cu alimentele pe care chiar le veți folosi. 
 „Fericirea constă în virtute în general sau într-o anumită virtute; căci fericirii îi e proprie activitatea sufletului conformă cu virtutea.” (Aristotel) 
Aprecieri critice pentru ebookul Trăiește bine, cheltuiește mai puțin:
Stephanie Nelson, fondatoare CouponMom.com: „Cartea lui Ruth inspiră, motivează și consolează în același timp. În cartea ei este vorba de mai mult decât despre economisirea banilor; este vorba despre a învăța cum să fii mulțumită și satisfăcută, indiferent de situația ta financiară. M-a făcut să-mi doresc ca Ruth să fi locuit pe strada mea, ca să ieșim la o cafea și să stăm de vorbă.” 
Kasey Knight Trenum, blogger la time2saveworkshops.com: „Trăiește bine, cheltuiește mai puțin înseamnă mai mult decât să-ți planifici mai bine bugetul sau să-ți menții casa organizată; oferă ponturi pentru eliberarea de stres și pentru îmbunătățirea gestionării timpului. Aici, Ruth ne oferă un plan simplu, dar puternic, pentru a ajunge la acea mulțumire adevărată, profundă, cu tot ce ne oferă bun viața aceasta.” 
Edie Wadsworth, autoare a „Coming Home”(Sosire acasă) și blogger la Lifeingrace: „Trăiește bine, cheltuiește mai puțin este o carte la care te poți raporta, utilă, dar fără să condamne. Ruth ia o problemă complicată, încărcată emoțional, cum este aceea a cheltuielilor, și face să pară posibil să ne împăcăm cu ce ne ține blocați atât în finanțe, cât și în viețile noastre.” 
Crystal Paine, fondatoarea „MoneySavingMom.com”: „În această carte, vei fi inspirată de autenticitatea și onestitatea lui Ruth, care ne împărtășește propria călătorie de la o risipă constantă de timp și bani în goana ei după tot mai mult, până la descoperirea că are deja tot necesarul pentru o viață bogată și împlinită chiar în punctul în care se află. Dacă te lupți să-ți simplifici viața și-ți dorești să poți să savurezi prezentul, trebuie să citești această carte.”
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